Informacja o zakończonej ocenie formalnej wniosków złożonych w konkursie 
RPMA.06.01.00-IP.01-14-065/17,  w ramach Działania 6.1 Infrastruktura ochrony zdrowia. Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę ochrony zdrowia wynikające
 ze zdiagnozowanych potrzeb - w ramach planów inwestycyjnych dla subregionów objętych OSI problemowymi. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020.

[bookmark: _GoBack]Uprzejmie informujemy, iż Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych  zakończyła ocenę formalną wniosków złożonych w konkursie nr RPMA. RPMA.06.01.00-IP.01-14-065/17,  w ramach Działania 6.1 Infrastruktura ochrony zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę ochrony zdrowia wynikające ze zdiagnozowanych potrzeb - w ramach planów inwestycyjnych dla subregionów objętych OSI problemowymi  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020.
W wyniku przeprowadzonej oceny formalnej z puli 30 złożonych wniosków pozytywną ocenę formalną otrzymały 22  wnioski, 6 wniosków uzyskało ocenę negatywną, natomiast 2 wnioski zostały wycofane. 
Wnioski pozytywnie ocenione pod względem formalnym kierowane są do II etapu oceny wniosków, tj. oceny merytorycznej.



