Informacja o zakończonej ocenie formalnej wniosków o dofinansowanie projektów złożonych 
w konkursie nr RPMA.04.03.01-IP.01-14-093/18, Działanie 4.3 Redukcja emisji zanieczyszczeń powietrza, Poddziałanie 4.3.1 Ograniczanie zanieczyszczeń powietrza i rozwój mobilności miejskiej, Typ projektów Ograniczenie „niskiej emisji”, wymiana urządzeń grzewczych.
Uprzejmie informujemy, iż Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych  zakończyła ocenę formalną wniosków złożonych w konkursie nr RPMA.04.03.01-IP.01-14-093/18, Działanie 4.3 Redukcja emisji zanieczyszczeń powietrza, Poddziałanie 4.3.1 Ograniczanie zanieczyszczeń powietrza i rozwój mobilności miejskiej, Typ projektów Ograniczenie „niskiej emisji”, wymiana urządzeń grzewczych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014–2020.
W wyniku przeprowadzonej oceny formalnej z puli 84 złożonych wniosków pozytywną ocenę formalną otrzymało 66 wniosków, natomiast 16 wniosków uzyskało ocenę negatywną. Z oceny prowadzonej w ramach konkursu wycofano 2 wnioski o dofinansowanie. 
[bookmark: _GoBack]Wnioski pozytywnie ocenione pod względem formalnym kierowane są do II etapu oceny wniosków, tj. oceny merytorycznej.
